

# 中国清明节全球海选节徽和吉祥物

## 征稿通知发自开封：吉祥物奖金最高为3万元，节徽奖金最高为1万元

□据 人民网

清明节是中华民族重要的传统节日，为全面展现清明节的文化内涵，中国（开封）清明文化节组委会6日上午在开封向海内外发出征稿通知，公开征集中国清明节节徽、中国（开封）清明文化节节徽和中国清明节吉祥物设计作品，这也是中国首次为传统节日征集节徽和吉祥物。

征稿启事要求，中国清明节节徽的设计，要构思巧妙、造型优美、色彩明快、寓意丰富，有较强的艺术感染力。中国（开封）清明文化节节徽的设计，除表现中国清明节的文化内涵外，还要充分表现开封的特点和人文精神。中国清明节吉祥物的设计，

要具有民族特色，充分表现中国清明文化的特征和内涵，应运用拟人艺术手法，设计一个或一组艺术形象，要求创意新颖，形象生动，热情可爱，代表着春天的活力，名称上口，具有雅俗共赏的艺术魅力，通用性强，易于制作，具备商业开发价值。

据介绍，参加征稿活动的稿件，图像设计均要配有500字以内的设计理念文字阐述，稿件必须为原创作品，应征者须填写征稿活动报名表和设计作品原创承诺书。征稿日期为即日起至2010年7月31日。届时，组委会将成立专家评审委员会评选，对优秀稿件颁发证书和奖金。三项征稿各设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。其中，中国清明节吉祥物一等奖奖金为3万元，中国

清明节节徽、中国（开封）清明文化节节徽的一等奖均为1万元。

中国民间文艺家协会副主席罗杨表示，这次征集活动是经过认真的研究和考虑后提出的，是一个非常意义的活动。一个民族的传统节日也是一个民族的生日，应该是幸福和美好的，不仅能够让人们亲身体验，还应该能够让人们观看。中国是世界上最早使用吉祥物的国家，祖先们把它称作图腾。我们应该把这个传统发扬光大，开封的清明文化节在这方面开了一个好头，它可以使人们通过艺术形象更容易地理解清明节的文化内涵，是一件功在当代、利在千秋、造福民族的事情。

### 近七成郑州市民扫墓留祭品 祭品留下是心意 如何处置引热议

□据 新浪网

清明节，大家祭拜先人留下的各种祭品却让墓园的清洁人员犯了难：祭品留下是心意，而祭品变质却污染了墓园。

在郑州各大公墓，记者看到，祭品种类繁多：烤乳猪、腊味鸡鸭、水果、冥币，也有洋酒轩尼诗、凉茶王老吉等。

记者粗略算了一下，有近七成市民祭拜后留下祭品。很多市民表示，祭品如何处理他们并不关心，“会有工作人员进行清理”。

市民张女士说，带祭品来祭拜是一种传统。“这些水果祭拜后当然要留给我的父亲，带回家也没人吃”。

“亲属可能觉得自己尽了孝心，但这有点儿破坏幽静、美好的环境。”前来扫墓的张女士说，“闻着这些变质食品的气味不舒服”。

“清明节期间，每天能清理出很多扫墓垃圾！”郑州某公墓的一名工作人员强调，扫墓垃圾尽是废塑料袋、包装纸、饮料瓶等。出于对扫墓者和逝者的尊重，工作人员对祭品尽量保持原状，待清明扫墓高峰过后集中清理。

市民李女士说：“家人都主张把祭品带回家。食品腐烂后会影响墓地的卫生，这对先人不敬。”

河南福寿园相关负责人说，他们尊重传统祭拜，但“希望祭拜者能将一些易污染环境祭品带走”。

### 安阳挖出巨型栝楼根

4月2日，河南安阳栝楼种植开发示范基地工作人员采挖栝楼根时，刨出一形似鳄鱼的巨型栝楼根。它长约4.1米、重逾74.5公斤。栝楼根是一味中药材，又名天花粉，主产于河南、河北、山东等地，目前国内尚未发现过如此大的栝楼根。图为4日，工作人员在测量该巨型栝楼根的长度。（据新华网）



### 这个男子真“典型” 骑车看美女，撞树上还怪人家穿衣太少

□据 中新网

4月5日10时30分，郑州市中原区建设路巡防队员齐忠恕、王运献正在桐柏路191号院门口巡逻，突然听到“咣当”一声，顺着声响往前看，发现有一名男子躺在地上。

他俩赶忙上前察看。“当时男子双手捂着额头，表情十分痛苦，旁边的电动车车把与前轮严重变形。我们和一位过路的老大爷将该男子从地上扶了起来，他双手始终捂着额头，我让他将双手松开看看伤得如何，他松开手后只见其额头上起了一个鸡蛋大的包。”王运献说。

“男子嘴里嘟囔着说：‘还没到夏天就穿这么少，要不是为她也不会头上撞个包。’”巡防队员说。

原来这名男子骑车回家，行至桐柏路191号院时，从院内走出两个妙龄女郎，上穿着紧身皮衣，下穿牛仔短裤和丝袜，肩上斜挎着包，款款走来。男子突然发现两名美女穿着性感暴露，光顾看起美女来，一不留神儿撞在树上。这一幕正好被在此散步的老大爷看到。

随后，两名巡防队员将该男子搀扶到社区卫生所进行治疗，医生察看后称男子的伤情并无大碍。

### 这个男子真“性情” 高速路上忙炒股，被罚两百元还喊“值”

□据 商都网

4月2日10时，省高速交警机场大队民警巡逻至机场高速18公里东半幅路时，见路边一辆郑州牌照的轿车骑压车道分界线、斜停在应急车道上，车后还没有任何警示标志，也没有开启应急闪光灯。

一名男子正坐在驾驶座上，两眼直盯着手机，满脸兴奋，原来他正用手机上网炒股。

民警敲其车窗数遍后，该男子才缓过神儿来。当民警劝他赶快驶离时，该男子旁若无人，继续盯着手机，兴奋得手舞足蹈。民警对他罚款200元，男子扫了一眼罚单，突然哈哈大笑：“小意思，小意思，虽然丢了两百块钱，但我赚了好几千，值！”

原来，他半路接到朋友电话，说有几只股票很“牛”，蹭得厉害，发财机会来了，他连车都没停好，就迫不及待地开始了网上交易。

**洛阳网**  
WWW.LYD.COM.CN  
洛阳人的网上家园  
点击生活 服务无限  
广告热线：  
0379-65233618  
地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层

**洛阳网**  
WWW.LYD.COM.CN  
洛阳人的网上家园  
点击生活 服务无限  
地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618